

POKROK ZÁPADA

WEEKLY EDITION.

OMAHA, NEB., VE STŘEDU 21. ČERVENCE 1897.

Předplatné na Pokrok Západa \$2.10 na rok.
Předplatné na Pokrok v Knih. Am. \$3.00 na rok.

ROČNÍK XXVI. -- ČÍSLO 50.

Skoro každý

potřebuje a měl by mít některé neb všechny z následujících knih, které jsou na skladě v knihkupectví Pokrok Západa a zašlou se poštou vyplacené po obdržení ceny při každé z nich udané:

Jonášův tlumač, nejlepší pomůcka k naučení se anglické řeči a dobře. Dobře vázaný, \$1.50.

Slovník anglicko-český, špiný, Jonášův, pro obecnou potřebu, s dokonalou anglickou výslovností. Cena vázaná \$1.75.

Slovník česko-anglický, Jonášův, druhé opravené vydání, vázaný \$1.50.

Slovník anglicko-český, kapeni, od Zdrábků, vázaný, \$1.50.

Slovník česko-angl., kapeni, Zdrábků, vázaný, \$1.50.

Zlatá kniha pro farmara, obsahující popis nemoci a léčení všeho dobytka i drůbeže atd. Cena vázaná \$1.00.

Gratulant všeobecný, největší sbírka původních přání ku všem příležitostem, pro každý stav a stáří, sestavil F. J. Anderlík, 86c.; velký 50c.; velký a úplný 40c.; malý 30c.

Domácí štěti, spolehlivý rádce a průvodce v domácnosti i kuchyni. Váz. \$1.00

Babička, obraz venkovského života, od Boženy Němcové, ilustrovaná, ve velkém formátu, akvostně vázaná \$3.00; též přeložena do angličtiny sl. Gregorovou, v pěkné vazbě \$1.25.

Život Ježíšův, prostorně sestavený od D. P. Straussa, přel. F. B. Zdrábků, 80c.
Tom Paine-ův Věk rozumu, s doplňky z jeho ostatních spisů vybraných, přel. F. B. Zdrábků, v tuhé vazbě 70c.

Síla a hmota, aneb Hlavní rysy přirozeného světového řádu, jakož i mravouky na něm založené, od L. Büchnera, přel. F. B. Zdrábků. Pevně vázaná \$1.10.

Lež náboženská v lidstvu vzdělaném z Max Nordaus tlumočí F. B. Zdrábků. Cena vázaná 28c.

Hierarchie a aristocracie, nebo přášení Jezuitů na život soukromý i veřejný. Velmi poutavý román. Sepsal B. Haasauerek. Vázany \$1.50.

Uplyný rychlý počítá (The Complete Ready Reckoner), příručná knížka pro kupující a prodávající, s tabulkami o ceně zboží v jakémkoli množství a jaké koli hodnotě od 1 centu do \$10.00, at se váží nebo měří. Mimo to přidány tabulky úrokové a zákony o úrocích v různých státech platné. Tabulky mzdy a stravování za den, týden a měsíc. Měření prken, trámů a planěk, krychlová výměra stavebního dříví a klad. Obchodní zákony v obecném užívání. Poštovní sazba, váhy a míry atd. První vydání v jazyku anglickém a českém. Cena poštou 50c.

Bezdáňk americký, sestavil A. Jurka. Obsahuje 20 proslovů ku všem příležitostem a slavnostem, 23 deklamací válečných a 53 deklamací žertových. Pěkně vázaný \$1.25.

Čítanka první, pro školy česko-americké, sepsal Národní učiteli; deváté rozšířené vydání, vázaná 80c.

Čítanka druhá, pro školy česko-americké, sepsal F. B. Zdrábků. Třetí rozšířené a obrázkové vydání, vázaná 65c.

Čítanka třetí, obrázková dějepisná, čili dějiny Spoj. Států, sestavil F. B. Zdrábků, pro školy česko-americké a domácí. S barvitými mapkami a mnoha obrázky; cena vázaná v pěkné a tuhé vazbě plátně \$1.10.

Zpěvník česko-americký, sbírka písní česko-amerických, národních, společen- ských a zábavních, s českým překladem, vázaná 65c.

Základové českého pravopisu a mluvnice pro školy česko-americké, sestavil F. B. Zdrábků. Stručný návod k správnému českému psaní. Cena i s poštovní zásilkou 25c.

Bohemian made easy, a practical Bohemian course for English speaking people, by Chas. Jonas, \$1.50.

Anglické mluvnice postupná, pro školy česko-americké i samouky; druhé přepracované vydání, sestavil F. B. Zdrábků, vázaná 80c.

Anglický vyslovovatel (Spelling Book) navedení ku správnému vyslovení, hláskování, slabikování, čtení a psaní anglických slov, s udáním výslovnosti a českých významů, pro školy a samouky, sestavil F. B. Zdrábků. Vázaná 85c.

Funebrál evanjelický, sbírka pohřebních zpěvů ku všem obyčejným i zvláštním případům úmrtí, upravil Jan Sluníčko, bývalý učitelský odpočinou v Humpolci. Obsahuje 100 různých pohřebních písní. Cena 30c.

Pohřební řeči od Jos. Kaldy, obsahující 30 různých řečí k pohřbům a jednu při pojmenování dítěte. Cena vázaná 55c.

Pohřební řeči od Zdrábků, vázaná 25c.

Dějiny občanské války, s připojením zkušebností českých vojsk, které dle různých pramenů sestavil J. Čermák. Obsahuje 414 stránek velkého knihového formátu a obohaceny jsou značným počtem velkých i menších vyobrazení. Ve skv. kožené vazbě se zlatou ozdobou za \$3.50, poštou za \$3.80; v polokožené vazbě za \$3.00, s poštovní zásilkou \$3.30.

Pánům úředníkům spolků.

Účetní (obchodní) knihy, jako Ledgers, Journals, denní knihy a jiné, od 75c. nahoru u Pokroku Západa.

NOVÉ ZPRÁVY DOMÁCÍ.

KRONIKA UDALOSTÍ.

Národní sjezd

ligy republikánských klubů zahájen byl, jak jsme již minule oznámili, v úterý dop. v Detroit předsedou ligy Woodmansem, načež představen byl guvernér Pingree, kterýž vítal delegáty jménem státu a mayor Duffield, kterýž učinil tak jménem města. Zbytek zasedání prvního dne stráven řečmi různých předáků republikánských jakož i prací výborovou. Ve středu hned po zahájení přikročeno k projednání zprávy výboru resolučního a platforma beze vši debaty přijata v témže znění, jak výborem odporučena. V platformě schvalují se úplně zásady, v poslední platformě národní vyslovené; schvaluje se dosavadní administrace McKinleyova a hlavně chválí se též pro vyslání komise v zájmu bimetralismu ku vládním evropským a pro uzavření smlouvy, kterouž Hawaii k Soustátí připojeno být má; vyslovuje se naděje, že administrace naše postará se o ukončení války na Kubě a o zabezpečení samostatnosti ostrovu onomu; kongresu odporoučí se přijetí zákona o bounty na řepový cukr, zde vyrobený a učinění takých kroků, jimiž by obchodní loďstvo naše povzneseno bylo; požaduje se zrevizování zákonů přistěhovaleckých, tak aby přistěhovalcům nevhodným přístupem sem zamezen byl; ku konci vyslovuje se pevná naděje, že přijetím nového zákona celního bývalý blahobyt zemi opět se navrátí. Na to přikročeno k volbě předsedy a při druhém hlasování prohlášen za zvoleného L. J. Crawford z Kentucky. Pro odbývání příštího sjezdu vyvolena Omaha a čas odbývání konvence ponechán na rozhodnutí ligy republikánských klubů nebrasských. Zasedání odročeno po 3. h.

Žlutí demokraté kentuckí

odbývali ve středu státní konvenci svou v Louisville za účelem navrzení samostatného čekance pro úřad zápisníka odvolacího soudu, za účastenství více jak 1000 delegátů. Mezi delegáty nalézali se nej přednější demokraté kentuckí a veškeré jednání vyznamenávalo se jednomyslností, s jakouž proti svobodné a neobmezené ražbě stříbra vystupováno. Za zápisníka navržen J. R. Hindman.

Dobře tak.

Státní omilostňující výbor Minnesotský pojednával v úterý o žádosti o omilostnění Cole a James Youngera, členů to pověstné lupičské bandy Jamesovi, kteří v r. 1876 pro pokus oloupení banky a zavraždění kasíra v Northfield, v Minnesotě na doživotí za to odsouzeni byli a o omilostnění jejich, jak jsme již oznámili, mnozí přední politikáři a přední občané missourští žádali. Podobné žádosti podány byly již před 16 lety guvernéro Pillsburymu a před 8 lety guvernéro Merrianiovi, oba však žádosti ony odmítli a to na tom základě, an prý zajisté spravedlnosti lépe poslouženo bude, když oba banditi pro zbytek života svého za mřížemi ponechání budou a k tomuto náhledu přidal se v úterý výbor omilostňovací a jednohlasně žádost dotýčnou odmítl.

Zbavil se ženy.

V Los Angeles, Cal., spáchal v úterý samovraždu otrávením milionář N. C. Creede, po němž město Creede v Coloradu pojmeno-

váno a sice učinil tak z té jediné příčiny, aby ženy své se zbavil. Manželé tito žili již po delší dobu nešťastně a počátkem ledna roku letošního po dobrém se rozšli. As před třemi týdny se vrátila se však manželka jeho do Los Angeles a na muže svého naléhala, by opětně jakožto manželé spolu žili, na což však Creede přistoupiti nechťel a když nijakým způsobem manželky zbavit se nemohl, jednoduše k sebevraždě se odhodlal.

Stávka horníků

dosud trvá beze změny a těžko dosud říci, na či stranu vítězství se sklání. Obě strany jsou si totiž dosud jisty, že prohráti nemohou a proto také o nějakém ústupu neb vyjednávání téměř ani slyšeti nechťi. Klíč k celému rozuzlení stávky spočívá ve West Virginii, kdež horníky vůdcům stávkový dosud k zastavení práce pohnouti se nepodařilo. Zůstane-li i na dále veškeré úsilí stávkujících ve směru tom marným, bylo by vítězství těžkým, neboť pak předpovídaný úplný nedostatek

vystupující a otočili na ně tak prudce, že tito konečně k ochráně své revolvery použít museli. Na obou stranách bylo několik raněných. Téhož dne učiněn tam útok na vlak Chicago & Eastern Illinois dráhy, jímž horníci z práce do města vezení byli a i při té příležitosti na obou stranách stříelně zbraně použito; jeden horník byl na místě usmrčen. Ve středu oznámeno z Pittsburgu, že jest ta nejlepší naděje na urovnání stávky cestou smírnou, neboť prý soudu smírnému podařilo se přiměti některé z majitelů dolů k povolenosti, tak že nyní volnými jsou ve vyjednávání se pustiti. Vyjednávání o ukončení stávky dít se má na základě zrušení obchodu, společnostem patřících, v nichž horníci kopovati museli, jakož i na základě poctivé váhy, kteráž doposud ve většině dolů věcí neznámou byla.

Realismus na jevišti.

V Atlanta Ga., pořádáno bylo v úterý tamním černošským klubem divadelní představení, v kterémž na jevišti vražda spáchána

došla k večeru ze Spring Creek zpráva, že část kobyлек v okolí tamním se spustila a že vše, na rozloze 6 čtv. mil se nalézající, jimi sežráno. Jsou obavy, že pastviny jimi úplně budou sežrány, tak že dobytka budou muset stáda svá jinam odehnati.

Zátopen.

spůsobenou prasknutím hrází dvou velkých nádržek vodních v pohorí Fishkill, navštíveno, jak z Poughkeepsie, N. Y., oznamováno, ve středu po 2. hodině ranní údolí Duchessa, při čemž velké ztráty na životech i majetku způsobeny. Z nádržek těchto dodávána byla voda městečkům Matteawan a Fishkill a nešťastí způsobeno velkými spoustami vod, jež do nádržek následkem přílišných dešťů se nahrnuly. Vozeou, průlomem se vyhrnuvši, zasaženy byly nejdříve cihelné firmy Van Buren & Timony, téměř měli od nádržek vzdálené a ty se všemi budovami téměř úplně z povrchu zemského smetly a celé údolí do značné dálky v poušť obráceno. Dle prvních zpráv pohřešováno bylo celkem 20 osob, mrtvol však nalezeno pouze 5.

DRÖBNÉ ZPRÁVY.

* Dle zprávy pokladního odboru importováno sem bylo v prvních 6 měsících roku letošního 3,143-697,762 lb cukru v ceně \$67,785-671.

* Stříbrných dolarů raženo bylo dle zprávy našeho mincmistra v uplynulém roce úřadním 21,203-701 kusů, na nichž vláda 'vydělala' \$6,136,111.

* V okolí Aberdeen, S. D. navštíveno bylo ve středu k večeru prudkým krupobitím, jímž většina oken v městě vytlučena a zeleniny i záhony květinové zničeny.

* V úterý dopoledne odevzdán k používání svému nový most, spojující města Superior a Duluth v Minnesotě. Most tento jest otáčecí a oblouk jeho jest třetím největším na světě.

* U Bellefontaine, Ill., propadnul se ve středu nákladní vlak předmostím, jež rozvodněným potokem podemleto bylo. Celkem roztrženo 8 vozů nákladních, 2 zřízenci na místě usmrčeni a 6 jich těžce poraněno.

* V Pembroke, Ont., zatčen v úterý cizinec, o kterémž úřady se domnívají, že jest to rev. F. Hermansen, který roku 1895 v Salt Lake hospodyní svou sl. H. Clausenovou zavraždil a mrtvolu její spálil.

* V Sioux City, Ia., zatčeni byli ve středu dva holiči pro rušení klidu nedělního, kteréhožto přečinu dopustili se tím, že dopoledne několik zákazníků svých oholili. Záloba proti nim vznesena uníi holičskou, kteráž na nedělním klidu se usnesla.

* V Marion, Ill., odsouzen ve středu na doživotí 16letý Steve Gill. Týž obžalován byl pro zavraždění a oloupení souseda minulého února a při soudu neměl ničeho, co by na omlovu svou uvést mohl. Pouze jeho mladší zachránilo jej před zaslouženým provazem.

* Petrolejové jezero objeveno bylo dle zpráv ze Seattle, Wash., došlých, na Alasce. Jakost téhož dle výroku znalců jest výbornou a jezero prý jest tak velkým, že zásoba petroleje na slušný čas pro celý prý svět by postačila. Založena byla již společnost, kteráž nález tohoto využítovati hodlá.



JOHN RUSSELL YOUNG.

Novým knihovníkem kongresním na místě dlouholetého knihovníka Spofforda ustanoven byl John Russell Young. Týž jest bývalým žurnalistou a býval před lety vyslancem v Číně. Generála Granta provázal na jeho cestě kolem světa. Jest 56 roků star.

uhlí vůbec nastati by nemohl a horníci, až by finanční prostředky jejich vyčerpány byly, tu za starých podmínek do práce vrátiti by se museli. V pondělí učiněn prý pokus na urovnání stávky a to zakročením několika členů smírného soudu ohioského a illinoiského, kteří do Pittsburgu členy podobných soudů z Indiany, Pensylvanie a West Virginie za účelem společné porady pozvali. Mnozí z majitelů dolů prohlásili členům soudu tohoto, že byli by volnými celý spor cestou arbitrážní vyříditi, jediné však tenkrát, když by se majitelé všech dolů zavázali, že rozhodnutí soudu smírného závazným pro ně bude. V úterý se situace poněkud přiostrčila a to následkem prohlášení některých majitelů dolů, že většinu stávkujících zpět více do práce nepřijmou a že místa jejich stroji nahradí. Ohlášením tímto ovšem stávkáři nemalou měrou popuzeni a není proto také divu, že počlo se mluvíti o tom, aby proti těm horníkům, kteří dosud pracují, násilí použito bylo a aby se zbraní v rukou z dolů zahrnutí byli. K prvním výtržnostem došlo v Danville, Ill., kdež as 400 stávkářů, po většině prý cizozemců, vrhlo se na černošské dělníky, z dolu

býti má. Úlohu toho, kterýž zastřelen býti má, hrál J. Singleton, úlohu vraha pak hrál přítel jeho J. Brown. Scéna, v kteréž vražda spáchána jest, vydařila se nad očekávání, neboť Singleton hrál velice přirozeně a zápas smrtelný znázorněn velice věrně a obecenstvo také pochvalou neskrbilo. Teprve po spuštění opony seznáno, že na jevišti odehrála se tragédie a že revolver, kteréhož při střelbě Brown použil, nebyl nabit slepými patronami, nýbrž na ostro a že Singleton kulí do prsou jsa zasažen, skutečně ve scéně dotýčném zemřel.

Zamississippijský obchodní kongres

zahájil ve středu o 11. h. dopol. 9. výroční své zasedání v Salt Lake, Utah, za účastenství delegátů ze všech států zamississippijských. Z otázek, kteréž na programu k projednání se nalézají, nejdůležitější jsou otázka kanálu nicaraguanského, přivtělení Hawaii a projednání zájmů majitelů dolů v státech západních.

Kobylyky v So. Dakotě.

Z Rapid City, S. D., oznamováno ve středu, že předchozího dne nebylo téměř ani slunce viděti pro velké mraky kobyлек, jež směrem jižním táhly. Do města